

ROMÂNIA
JUDEȚUL MARAMUREȘ
CONSILIUL LOCAL AL
COMUNEI DESEȘTI

PROCES VERBAL
Încheiat astăzi, 18 decembrie 2023, la ședința ordinară
a Consiliului Local al comunei Desești

La ședință participă 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită.

Ședința a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziției nr.131 din 12.12.2023, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul Bohotici Gheorghe și secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța.

La ședință se prezintă un grup de cetățeni, respectiv domnii Pop Radu (Desești, nr.295), Pop Ion (Desești, nr.297), Pop Ionuț-Andrei (Desești, nr.297), Bohotici Gheorghe (Mara, nr.32) care solicită ca ședința de consiliu să se desfășoare în căminul cultural, deoarece sunt mai mulți cetățeni care doresc să participe la ședință. Domnul primar precizează faptul că ședința a fost convocată la sediul primăriei în data de 12.12.2023, iar solicitarea privind desfășurarea ședinței în căminul cultural a fost depusă doar în data de 15.12.2023, respectiv după data convocării. De asemenea, la ședință se prezintă și cetățeanul Malina Ioan (Hărniciești, nr.87).

Se constată faptul că ședința este legal constituită și se declară deschise lucrările de ședință.

Domnul Pop Gheorghe, președintele de ședință, prezintă ordinea de zi și o supune spre aprobare: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2023. Acesta menționează faptul că ulterior transmiterii proiectului de hotărâre către consilierii locali, Administrația Județeană a Finanțelor Publice Maramureș a transmis o adresă prin care ne-a comunicat faptul că ni s-a alocat suma de 76000 lei și propune ca această sumă să fie alocată pentru plata parțială a despăgubirilor stabilite prin hotărârile judecătorești emise în Dosarele nr.7581/100/2013 și 7581/100/2013*. Referitor la suma alocată la Capitolul „Străzi”, domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă sunt datorii pentru lucrările de reparații a străzilor. Domnul primar precizează că sunt datorii și prezintă o situație privind sumele alocate până în prezent la acest capitol, străzile pe care s-au efectuat lucrări de reparații, valoarea acestora și sumele plătite până în prezent. Acesta menționează faptul că la începutul anului s-a alocat suma de 242120 lei și s-a plătit suma de 143171,9 lei, dar din această sumă s-au plătit și lucrări efectuate în anul anterior. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că în ședința în care s-a aprobat bugetul local domnul primar a precizat că nu există absolut nicio datorie pe anul trecut și la fel s-a întâmplat în urmă cu

doi ani, domnul primar precizând că nu există datorii. Domnul primar precizează faptul că lucrările efectuate în anul anterior și plătite în acest an sunt pentru reparațiile la Ulița lui Briciu din satul Hârnicești. O parte din costurile lucrărilor de reparație a acelei ulițe, respectiv suma 10000 lei, au fost suportate de cetățeanul Boloha Ștefan, iar restul sumei de 7000 lei+TVA a fost plătită din bugetul local al comunei. Domnul viceprimar precizează faptul că inițial s-a stabilit că din bugetul comunei se va plăti suma de 5000 lei, iar ulterior a fost nevoie de mai mult. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează că respectivul cetățean a zis că plătește 10000 lei și că mai mult nu pune, menționând că în mod normal acel drum trebuia să îl facă domnul primar și nu trebuia să pună și cetățeanul jumătate din bani. Domnul primar precizează faptul că domnul respectiv a făcut și alte lucrări acolo în afară de drum, a scos cioate, a aranjat și a amenajat terenul. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă de ce nu a trimis buldoexcavatorul primăriei ca să facă lucrări acolo, domnul primar precizând că nu i-a solicitat nimeni acest lucru. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează că domnul primar că una zice și alta face, spunându-i să continue să mintă în continuare. Domnul primar întreabă cu ce a mințit, domnul Hotea Gheorghe-Marian precizând că a zis că nu există nicio datorie, iar acum zice că există datorie. Domnul primar continuă să prezinte situația străzilor reparate, precizând că în conformitate cu prevederile legale în vigoare (OUG 90/2023) nu se pot efectua plăți, decât foarte puțin. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că cetățeanul Pop Ion a întrebat de ce se alocă bani din bugetul local pentru plata despăgubirilor. Domnul primar precizează faptul că există o sentință judecătorească și trebuie achitate respectivele sume. Cetățeanul Pop Ionuț-Andrei întreabă din ce cauză e sentința judecătorească. Domnul primar îl întreabă pe domnul Verdeș Vasile de ce nu i-a lămurit pe acești cetățeni cum s-a ajuns în această situație, precizând că și el a votat Hotărârea Consiliului Local nr.12 din 4 iunie 2013. Cetățeanul Pop Ion precizează faptul că procesul a durat 10 ani, s-au cheltuit bani pentru proces, s-a pierdut procesul și trebuie să se mai plătească și despăgubiri de pe popor. Domnul Pop Gheorghe, președintele de ședință solicită să nu se abată de la subiect și aceste discuții să fie lăsate la final. Cetățeanul Malina Ioan întreabă de ce în perioada respectivă persoana care a avut putere de decizie nu l-a întrebat și pe el și pe alți cetățeni care au avut animale, ci s-a ascuns și doar câțiva oameni au luat bani din subvenții, iar acum tot acei oameni vor banii. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă cine a fost primar atunci. Cetățeanul Malina Ioan întreabă cine a făcut acele acte, domnul Hotea Gheorghe-Marian întrebând cu a cui aprobare au fost făcute. Domnul primar îi spune domnului Hotea Gheorghe-Marian să nu vorbească prostii, precizând că iar mint în postul Crăciunului. Domnul Hotea Gheorghe-Marian îi spune domnului primar că el povestește de mințit când el merge și minte în biserică, menționând că în fața bisericii a mințit că a adus bani, când el a furat bani. Domnul primar îl întreabă pe domnul Hotea Gheorghe-Marian dacă el (primarul) a furat bani, domnul Hotea Gheorghe-Marian îi răspunde că a sifonat fonduri. Domnul primar îi solicită doamnei secretar general să menționeze acest aspect în procesul verbal, domnul Hotea Gheorghe-Marian precizând că are și înregistrarea și i-o dă domnului primar când dorește, ca să aibă filmarea. Cetățeanul Pop Ion menționează că atunci când se face un buget nu contează de unde vin banii, că vin banii de la o asociație sau de la 60 de contracte, vin banii la buget; nu contează că s-a dat numai la unul sau s-a dat la zece, dacă aceeași sumă a venit la buget. Cetățeanul Malina Ioan menționează că ceilalți oameni nu au avut dreptul la nimic, au fost privați de acest drept, nu au informat, iar acum acum toți sar pe un om de ce a vrut să dea pășune la toată lumea, menționând că ar trebui să sară pe persoana care a făcut acele contracte. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că domnul primar trebuia să le dea în mod legal. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că din cauză că nu a dat la toată lumea este acest proces. Domnul primar precizează că a semnat un contract în baza unei hotărâri a consiliului local, adoptată cu 8 voturi pentru, votată și de consilierul Verdeș Vasile.

Domnul Pop Ioan precizează faptul că domnul primar și-a asumat proiectul de hotărâre. Domnul primar precizează faptul că D.N.A., Parchetul județean, Parchetul Sighetu Marmăției, poliția și instanțele nu l-au găsit vinovat și îi întreabă cine sunt ei că să îl facă vinovat. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că primarul a avut tot sprijinul și majoritatea în consiliul local, începând cu anul 2007-2008 și a putut să facă orice a dorit, menționând că inclusiv el l-a sprijinit. Acesta precizează că sunt momente când omul votează pentru, votează împotriva, se abține, pentru că legea îi dă acest drept consilierului. Domnul primar precizează faptul că el a venit cu un proiect de hotărâre, iar dacă consilierii locali au considerat că nu e legal nu trebuiau să îl voteze. Acesta menționează că în spatele acestei hotărâri au stat sute de oameni care nu au fost de acord să li se mai dea pășune celor care au avut contracte înainte. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că datoria primarului era să le explice cetățenilor legea. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă banii alocați la străzi acoperă toate cheltuielile și dacă mai sunt datorii, domnul primar precizând că deocamdată nu mai sunt datorii, doar ce se va mai face de acum înainte. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă mai sunt lucrări de finalizat, domnul primar precizând faptul că Ulița Sub Coastă încă nu este finalizată, dar valoarea acesteia este cuprinsă în situația prezentată. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă ulița care urcă până la Sat Șugatag, în Piatră, este finalizată, domnul primar precizând că este finalizată. Domnul Hotea Gheorghe Marian întreabă dacă există un calcul aproximativ cu costul per metru liniar de reparație. Domnul primar precizează faptul că nu are acum un calcul exact, are doar valoarea totală. Cetățeanul Pop Ionuț-Andrei propune să se repare și Ulița la Valea Iezerului. Domnul primar precizează faptul că anul viitor va fi reparată și acea uliță. Domnul consilier Pop Ioan îi spune domnului primar că nu ar trebui să se mire de ce sunt oamenii și colegii nemulțumiți, deoarece foarte greu se obțin informații. Acesta menționează faptul că la fiecare ședință se solicită un volum mic de informații, care necesită activitatea unei persoane în două-trei ore, dar nu se primesc informațiile. În urmă cu două ședințe a cerut niște informații cu partizile de masă lemnoasă, dar nici până acum nu a primit informațiile solicitate, motiv pentru care va vota împotriva acestui proiect de buget, deși sunt unele articole care sunt îndreptățite să primească un vot pozitiv, respectiv sumele pentru încălzirea locuinței și sumele retrase de la Ministerul de Finanțe. Domnul Pop Gheorghe supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 7 voturi pentru (Bălin Ion, Bohotici Ioan, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Paul Cosmin-Ioan, Dunca Marioara, Tupiță Gheorghe-Ionuț), 1 vot împotriva (Pop Ioan) și 3 abțineri (Verdeș Vasile, Verdeș Ioan, Hotea Gheorghe-Marian).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 în comuna Desești, precizând că propune ca impozitele și taxele locale să rămână la nivelul anului 2023. Domnul consilier Verdeș Ioan propune ca impozitele să se scadă cu 10%. Domnul consilier Pop Ioan îi solicită domnului primar să prezinte cu cât e permis să se diminueze bugetul local conform codului fiscal, precizând că este menționat în lege cu cât pot fi majorate sau diminuate impozitele și taxele locale. Domnul primar precizează faptul că inclusiv faptul că nu se indexează impozitele și taxele locale ar putea fi o problemă când se va face controlul de către Curtea de Conturi. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că este curios cum se va justifica prejudiciul care este cuprins și în proiectul de hotărâre anterior, domnul primar precizând că există o hotărâre judecătorească. Domnul Verdeș Ioan întreabă care este suma încasată din impozite și taxe locale, domnul primar precizând că aproximativ 500000 lei. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă care este suma care trebuie plătită pentru despăgubiri. Domnul primar menționează că nu poate să spună suma exactă, pentru că la Izvoare s-a vândut cu 250000 lei, iar pe urmă executorul a comunicat că suspendă executarea silită cu privire la pășunea din Izvoare. Domnul Verdeș Ioan întreabă dacă s-a vândut și dacă s-au dat banii pe pășune, domnul primar precizând faptul că a notat în cartea funciară

acțiunea deschisă în instanță și nu știe dacă s-au dat banii. Domnul Verdeș Ioan precizează faptul că ar fi bine să se ia pășunea înapoi și să nu se vândă. Domnul primar menționează faptul că unii îl acuză că vinde Izvoarele, Pusta, când de fapt el a deschis câte două procese pentru fiecare obiectiv. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că are deschise două procese cu OCPI și în acele procese a introdus și creditorii din dosarul cu despăgubirile și întreabă dacă a studiat răspunsul dat de OCPI, domnul primar precizând că nu l-a văzut pentru este angajat avocat care se ocupă de dosar. Acesta menționează că el a băgat pășunea Pusta în domeniul public, dar ei au scos-o din domeniul public, motiv pentru care a fost nevoit să deschidă proces. Domnul consilier Pop Ioan întreabă dacă a băgat pășunea în domeniul public în mod legal. Domnul primar precizează faptul că în mod legal pentru că e în domeniul public conform hotărârii Guvernului. Domnul consilier Pop Ioan menționează că el știe că este în domeniul privat, deoarece când s-a dat hotărârea Guvernului nu am avut Pusta. Domnul primar întreabă de ce au trecut-o în inventarul bunurilor care aparțin domeniului public, precizând că atunci domnul Pop Ioan a fost primar. Domnul Pop Ioan menționează că nu fost primar în anul 2002 când s-a dat Hotărârea Guvernului. Domnul primar precizează că se referă la anul 1999 când s-a adoptat hotărârea Consiliului Local cu privire la inventarul bunurilor care aparțin domeniului public, care s-a trimis la Prefectură și în baza acelei hotărâri s-a aprobat hotărârea de Guvern. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că s-ar bucura ca să nu se ia Pusta, pentru că s-au luptat destul de mult ca să aducă pășunea Pusta la Desești, inclusiv cu SCZ-ul s-au luptat mult. Domnul Pop Gheorghe supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre desemnarea reprezentantului Consiliului Local al comunei Desești în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești și în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității. Domnul primar precizează faptul că la ședința anterioară în care a mai fost dezbătut acest proiect de hotărâre au fost două propuneri, respectiv domnul viceprimar Pop Gheorghe și domnul Hotea Gheorghe-Marian. Se supune la vot ca domnul Hotea Gheorghe-Marian să fie desemnat membru în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești: se aprobă cu 6 voturi pentru (Tupiță Gheorghe-Ionuț, Pop Ioan, Hotea Gheorghe-Marian, Verdeș Ioan, Verdeș Vasile, Paul Cosmin-Ioan) și 5 abțineri (Bălin Ion, Bohotici Ioan, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Dunca Marioara). Se supune la vot propunerea ca domnul viceprimar Pop Gheorghe să fie desemnat membru în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).

Domnul primar precizează faptul că Inspectoratul Școlar Județean Maramureș a solicitat să transmitem proiectul privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna DESEȘTI, pentru anul școlar 2024-2025 și îi întreabă pe domnii consilieri dacă doresc să mențină deschisă școala din localitatea Hărnicеști sau dacă doresc ca aceasta să fie închisă. Domnul primar menționează faptul că el este de părere că școala trebuie să rămână deschisă. Domnul Pop Viorel este de părere că atâta timp cât se mai poate școala ar trebui să rămână deschisă. Domnul Verdeș Ioan este de acord cu acest punct de vedere, respectiv ca școala să rămână deschisă. Domnul Bălin Ion este de aceeași părere, precizând că ar fi păcat să se închidă școala. Doamna secretar general precizează faptul că, potrivit adresei prezentate anterior, trebuie să se întocmească proiectul de rețea școlară și să se trimită Inspectoratului Școlar în vederea emiterii avizului conform, urmând ca după primirea avizului să se adopte hotărâre de consiliu local. În acest sens este necesar să se cunoască părerea consilierilor în ceea ce privește situația școlii din localitatea Hărnicеști. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că părerea consilierilor locali e clară, respectiv nu se desființează școala din localitatea Hărnicеști.

În continuare domnul primar prezintă cererea transmisă de Episcopia Ortodoxă Română a Maramureșului și Sătmăruului și înregistrată la Primăria Comunei Desești sub nr.4496/15.12.2023, cu privire la atribuirea în folosință, cu titlu gratuit, în beneficiul Schitului „Sf.Ioan Botezătorul” Izvoare, a unei suprafețe de 30000 mp din parcela cu nr. cad.53167 Desești și a suprafeței de 1397 mp teren înscris în CF nr.52627 Desești.

Domnul primar prezintă cererea transmisă de Schitul „Sf.Ioan Botezătorul” Izvoare și înregistrată la Primăria Comunei Desești sub nr.4495/15.12.2023, cu privire la atribuirea în folosință, cu titlu gratuit, a unei suprafețe de 30000 mp din parcela cu nr. cad.53167 Desești și a suprafeței de 1397 mp teren înscris în CF nr.52627 Desești.

Domnul primar prezintă cererea transmisă de SC POIANA TREI BRAZI SRL și înregistrată la Primăria Comunei Desești sub nr.4442/11.12.2023, cu privire la concesionarea parcării situate în imediata apropiere a pensiunii pe care societatea o deține, respectiv parcare înscrisă în CF nr.52627 Desești.

Domnul consilier Bălin Ion este de părere, că având în vedere că sunt atâtea solicitări, numai prin licitație se poate da. Domnul consilier Pop Ioan menționează faptul că nu va fi nicio licitație, deoarece pășunea este a satului Desești și satul Desești va hotărî ce face cu ea. Domnul Bohotici Ioan este de părere că parcare ar trebui să rămână de domeniul public și astfel nu se închide accesul nimănui. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț precizează faptul că în ședința anterioară, când s-a discutat despre acest aspect, totul era pace și liniște, dar ținând cont de cererile prezentate nu pare a fi pace și liniște. Cetățeanul Pop Ionuț-Andrei consideră că parcarile ar trebui să fie date maicilor, deoarece ele aparțin de satul Desești. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț menționează faptul că dacă nu se dă nimănui, nu poate să se supere nimeni. Cetățeanul Pop Ionuț-Andrei întreabă dacă există posibilitatea să nu se dea la nimeni, domnul Pop Ioan precizând faptul că se poate să nu se dea la nimeni. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că pășunea este a Deseștiului și nu se va da la nimeni, numai dacă va aproba Deseștiul și nu are rost să se discute nici de ROCREDIT, nici de măicuțe, nici de George.

În continuare doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare din data de 29.11.2023 și îl supune spre aprobare: se aprobă cu unanimitate de voturi.

În continuare doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare din data de 31.10.2023 și îl supune spre aprobare: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Cetățeanul Pop Ionuț-Andrei întreabă consilierii locali dacă s-au informat despre cine este domnul Leșe. Cetățeanul Pop Radu întreabă dacă există hotărâre de consiliu local din care să reiasă că domnul Flaviu Leșe are autorizație de construire pentru instalațiile pe care le-a făcut.

Domnul primar precizează faptul că de 34 de ani, de la Revoluție, se pune accent pe duelări, iar la Izvoare sunt doar mușunoaie și pârlag, în timp ce alte zone, unde sunt stațiuni, se dezvoltă, de exemplu Cavnic. Cetățeanul Pop Radu spune că acest lucru s-a făcut cu bună intenție și în anul 2019 l-a întrebat pe domnul primar de ce nu scoate la licitație acea suprafață de 60 ha pășune din Izvoare, menționând că acolo se puteau face loturi de 5-10 ha pentru crescătorii de animale. Domnul primar îi întreabă pe consilierii locali dacă vor să dezvolte zona respectivă sau dacă vor să o lase tot așa în paragină. Cetățeanul Pop Radu precizează că pot să o dezvolte, dar nu fără acordul poporului, menționând că acea suprafață de teren ar trebui să fie dată în chirie crescătorilor de animale.

Domnul consilier Verdeș Vasile menționează faptul că domnul Leșe nu a făcut nimic rău că a venit și a prezentat un proiect; conducerea, respectiv consilierii locali trebuie să îl asculte, să îl

gândească, să îl configureze în beneficiul comunei și după aceea să dea un verdict – pro sau contra, și acest lucru trebuie să îl facă domnul primar, deoarece este ordonatorul principal de credite și el va fi cel care va semna contractul, va derula acest proiect care nu este ușor și simplu. Acesta îi solicită domnului primar să prezinte ce avantaje are comuna de pe urma acestui proiect, deoarece până acum nu a auzit vreun avantaj pentru comunitate din urma acestui proiect.

Domnul consilier Pop Ioan menționează faptul că i se par foarte bune ideile de dezvoltare prezentate de domnul Leșe, dar consideră că trebuie analizată credibilitatea și capacitatea lui de a face.

Cetățeanul Bohotici Gheorghe (Mara, nr.32) precizează faptul că tinerii merg noaptea cu ATV-urile până aproape de șantierul de la baraj și sar în șanțuri, solicitând ca poliția să verifice cum merg noaptea cu ATV-urile și se iau la întrecere. Acesta mai menționează faptul că Râul Mara și văile Hopșa, Râșorul și Mara sunt pline de gunoaie. Domnul primar precizează faptul că există serviciul de salubritate, dar sunt oameni care aruncă gunoaie pe hotar.

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Gheorghe POP

SECRETAR GENERAL,
Lenuța BĂLIN